

## Lipová alej Vílanec – Loučky

Naše obec se rozhodla doplnit stávající lipovou alej mezi obcemi Vílanec a Loučky. U silnice III. třídy č. 03830, kde je stávající a historicky daná linie lipového stromořadí je výsadba provedena na horizontu, na návětrné straně silnice, kde pravidelně v zimních měsících dochází k tvoření sněhových jazyků a zafoukávání vozovky navátým sněhem.



Stávající stromy v této aleji byly popsány a jejich zdravotní stav posuzován a stáří lze odhadnout na 80 až 150 let.

Stávající dřeviny rostou v těsné blízkosti silnice III/03830, v silničním příkopu a jsou utlačovány silniční stavbou a jejich kořeny jsou opakovaně poškozovány mechanizací provádějící údržbu komunikace.

Nová výsadba byla navržena mimo silniční těleso, za vnější hranou silničního příkopu, teda na vhodnějších místech z hlediska ochrany životního prostředí. Nové stromořadí, které doplnilo stávající stromovou alej, která při svém postupném vymírání bude už nahrazena vysázenými lípami, umožní i zadržování vody v krajině. Stromy zmírňují i přívalové deště, snižují hluk a prašnost.

Lipovou alej Vílanec – Loučky podpořil Grantový program Škoda Stromky, který zafinancoval všech 40 kusů lip – *Tilia cordata*. Výsadbu a realizaci projektu jsme svěřili odborníkům, kteří vědí, jakou péči takový vzrostlý strom potřebuje. Stejně tak se budou i odborníci starat o povýsadbovou péči.



**ŠKODA**  
Alej


WWW.HLASLESA.CZ

Vilanec

**ŠKODA STROMKY**  
Grantový program společnosti ŠKODA AUTO a.s.

Od roku 2007 společnost ŠKODA AUTO za každý svůj prodaný vůz v České republice vyсадí jeden strom. Prostřednictvím projektu „Každá prodaná auto ŠKODA v ČR jeden vysazený strom“ bylo od začátku projektu do konce roku 2019 vysazeno přes 912 000 stromů ve více než 150 lokalitách. Tento grantový program je realizován pod patronátem strategie společenské odpovědnosti ŠKODA, jejíž cíle a environmentální strategie ŠKODA GreenFuture. Do projektu se každoročně aktivně zapojují desítky zaměstnanců ŠKODA AUTO, kteří rovněž vyhledávají vhodné lokality na výsadbu a společně se svými rodinami se účastní i samotné výsadby.

Společnost ŠKODA AUTO si zvala výsadbu stromů za velkou podporu svých zaměstnanců jako symbol firemní orientace na společensko-ekologické hodnoty.

 Vyšazeno 2019

